

April 27, 1970

**Minutes of Conversation between Todor Zhivkov and
Aldo Moro, Sofia, 1970**

Citation:

"Minutes of Conversation between Todor Zhivkov and Aldo Moro, Sofia, 1970", April 27, 1970, Wilson Center Digital Archive, Central State Archive, Sofia, Fond 378-B, File 269. Obtained by the Bulgarian Cold War Research Group.
<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/110066>

Summary:

Todor Zhivkov and the Italian Foreign Minister, Aldo Moro, discuss the political and trade relations between People's Republic of Bulgaria and Italy. They both emphasize the need for securing a long-lasting peace on the continent.

Original Language:

Bulgarian

Contents:

Original Scan
Translation - English

Б Е С Е Д А

на другаря ТОДОР ЖИВКОВ с АЛДО МОРО - министър на
външните работи на Република Италия

27 април 1970 г.

/Бележки/

Днес председателят на Министерския съвет на Народна република България др. Тодор Живков прие пребиваващия в нашата страна на официално посещение министър на външните работи на Република Италия Алдо Моро.

На срещата присъствуваха:

Иван Башев - министър на външните работи на Народна република България;

Ламбо Теолов - извънреден и пълномощен посланик на НР България в Италия;

Първан Чернев - началник отдел Четвърти при Министерството на външните работи;

Джузепе Пури Пурини - извънреден и пълномощен посланик на Република Италия и други придружаващи Алдо Моро лица.

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ: Вие за пръв път сте в България.
Ние високо ценим Вашето посещение.

АЛДО МОРО: С голямо удоволствие правя това посещение, защото ние смятаме, че в този свят, който става все по-малък и все по-свързан, нашите отношения трябва да се развиват.

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ: Позволете ми, господин министре, от името на правителството и от свое име да Ви приветствувам най-сърдечно по случай Вашето посещение. Да ви изкажа нашето дълбоко задоволство от това посещение и нашето дълбоко убеждение, че то ще спомогне за по-нататъшното укрепване на българо-италианските отношения. Ние Ви приветствуваме като известен италиански държавник, а също така и като изтъкнат учен. Що се касае до нашите отношения, по наша оценка, те се развиват добре, нормално. С нашия министър на външните работи Вие ще водите разговор и по тях. Ние сме доволни от развитието на българо-италианските отношения. Общо взето те се развиват нормално и в областта на икономиката, и в областта на търговията, и в областта на научно-техническото сътрудничество, на културата, на туризма и т.н. Разбира се, винаги може да се каже, че съществуват по-големи възможности. В случая възможности действително съществуват, възможности, които ни позволяват да тласнем по-нататък развитието на българо-италианските отношения. Що се касае до нас, ние сме изпълнени с желание тези отношения постоянно да се развиват и Италия постепенно да заеме второ място в нашия стокообмен сред западните европейски страни. Сега на първо място все още е ГФР.

ЛАМБО ТЕОЛЮВ : Тази година вече изпреварихме ГФР.

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ: Аз съм малко позакъснял с информацията. Значи Италия вече е изпреварила Западна Германия. Това заслужава да се отбележи. . . Що се касае до международните

отношения, те са много противоречиви и аз не бих желал да отнемам хляба на нашия външен министър като се впускам в тях. /Смеейки се/ После рискувам някои неща да не ги кажа, така както изисква дипломацията... Но добре дошли в нашата страна, чувствувайте се като у дома си. Предлагам да прием за здравето и успехите на господин Моро и придружаващите го лица и за нашата дружба и сътрудничество.

АЛДО МОРО: Господин министър-председателю, искам да Ви благодаря за поканата, която ми беше отправена да посетя Вашата страна, а също така за любезността, която сега изразявате към мен. И аз искам да кажа, че това посещение изразява нашите симпатии и нашия интерес към Вашата страна, в която ние ценим, освен другото, и така очевидното развитие във всички сектори на икономическия живот. Затова и приех любезната покана да посетя Вашата страна. След дългата правителствена криза, това е първото мое посещение в чужбина. Много съм благодарен, че Вие ме поканите и ми дадохте възможност в най-удобно за мен време да направя посещението. Аз също искам да отбележа, че нашите отношения са добри във всички области на живота, но аз също така смятам, че има големи възможности за по-нататъшно развитие. Като направих преглед на нашите отношения във всички области на живота, аз видях, че няма област, в която да не съществува сътрудничество с Вашата страна. Както обаче казах, ние смятаме, че съществуват още по-големи възможности, които ние с господин Башев ще разгледаме по време на нашите разговори, а и след това ще продължаваме да обсъждаме чрез нашите посланици, които направиха много за развитието на нашите отношения. Преди няколко дни посетих Вашия павилион на Миланския панаир, където за пръв път опитах Ваши вина и Вашето сирене. Аз можах да говоря с Ваш представител и се

убедих, че нашият обмен се развива и че съществуват още възможности. Така че ние трябва да помогнем в това отношение. Има проекти за по-широко сътрудничество. Аз бих искал да кажа, че що се отнася до нас, ние тези възможности ще разгледаме с най-голямо внимание. Ние подписахме търговска спогодба, която осигурява развитието на нашите отношения.

Както Вие казахте съществуват проблеми на мирно съвместно сътрудничество и сътрудничество в Европа. Това е една точка, която ще разглеждаме задълбочено. Ние смятаме, че двустранните отношения са много полезни в подготовката на една по-широка европейска среща. Смятам, че в Европа съществува нова атмосфера. Разбира се, не всички трудности са превъзможнати. Но все пак не може да се отрече, че съществува стремеж за взаимно опознаване на народите, на правителствата. Има желание и надежда да се изградят нови отношения на доверие. Доверието се засилва и ние с конкретни действия трябва да го укрепваме. Ние искаме всички опасни огнища на войната да бъдат загасени. Ние също така смятаме, че една война е немислима. Смятаме, че мирът не е нещо пасивно. Смятаме, че вървим по един добър път. Всички ние сме в съревнование и даваме своя принос с нашите действия, за да се стигне до тази обща цел. Това смятам допринася за нашите контакти с всички страни и по-специално с тези страни, които проявяват склонност към диалога. Всъщност това е диалог за Европа и света. Поради това аз съм Ви благодарен за поканата. Изразявам надежда, че това посещение ще бъде нова крачка напред по пътя на мирното съвместно съществуване, което може да бъде плодотворно.

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ : Ние смятаме, че с Италия може да сътрудничим успешно, можем да сътрудничим за осигуряването на европейски мир. Въпросът за европейска сигурност е голям въпрос. Ние смятаме, че може да се намери рационално разрешение на този въпрос, а това ще бъде съдбоносно за развитието на света, за предотвратяване на трета световна война, която ще бъде термоядрена. Второ, с Италия ние бихме могли да сътрудничим успешно в района на Балканите и на Средиземноморието. България не е голяма страна, но за щастие или нещастие, тя е в центъра на Балканския полуостров и без нея никакъв въпрос не може да се разрешава на Балканите. Нашата страна е дала многократни доказателства, че е за разбирателство на балканските страни. Мир на Балканския полуостров може да се постигне при условие, че се свърже с мира в Средиземноморието и обратно - мир в Средиземноморието може да се осигури при условие, че има мир на Балканите. Тези две неща не могат да се откъснат. И аз вярвам, че в това отношение разговорите с нашия министър на външните работи ще бъдат от общ интерес. Ние сме заинтересовани от близко сътрудничество с Вас.

Що се касае до нашите взаимни отношения, то би следвало да се обсъди проблемът те да прераснат на качествено нова основа. Като държавници и общественици ние трябва да бъдем реалисти и да знаем, че възможности за по-нататъшно разширяване на нашата търговия са изчерпани. Защото търговията сега до известна степен е едностранна. Тя се основава на внос на машини и съоръжения от Италия, за което ние сме заинтересовани в бъдеще, и износ предимно на наши селскостопански произведения. Очевидно е, че вече съществува определено противоречие, което трябва да

се преодолее. Как ние виждаме преодоляването на това противоречие? Трябва да се премине на основата на специализацията, специално в промишлеността. Да се извършва обмен на промишлена продукция в двете направления, а също и на машиностроителна продукция. На запад някои кръгове са недостатъчно информирани и нямат съвсем точна представа за нашата страна. На България те гледат като на някаква аграрна страна, която наистина върви напред, но все си остава аграрна. Това е коренно погрешна представа. Ще Ви приведа няколко факти, които показват това. По данни на икономическата комисия при ООН по няколко показателя България е на първо място в света, по други - на второ място - след Япония. Имам предвид темповете на развитие. Още един пример. Нашият внос и износ е по-голям абсолютно и на глава от населението, отколкото вноса и износа на Румъния независимо от факта, че Румъния е голяма страна - по-голяма по население и по своите природни богатства. Нашият внос и износ е по-голям от вноса и износа на Югославия и абсолютно и на глава от населението, независимо, че Югославия е по-голяма страна и има по-големи природни богатства. Нашият внос и износ е по-голям от вноса и износа на Турция и Гърция взети заедно. Това е България.

Да вземем електрониката - ние сме договорили, подписали сме спогодби през 1971-1975 г. да изнесем електроника в Съветския съюз за 700 млн. рубли... Сега ударно се работи за откриването на 6 завода по електроника. Това означава, че към средата на годината ние ще имаме 10 завода по електроника.

Привеждам тези примери не за да хваля страната - ние имаме много трудности и слабости. Ние, сегашните ръководители,

сме обикновени хора. Главното обаче е, че България се развива с големи темпове. Днес след обяд се открива пленум на Централния комитет на нашата партия по въпроси на селското стопанство. Ние предвиждаме извършването на гигантска концентрация в областта на селското стопанство. Такава концентрация досега не е извършвана в света. Отделни случаи, разбира се, има. Ние извършваме концентрацията на промишлена основа.

Така, че България не е за подценяване. Тя не е голяма страна, населението ѝ наближава 8,5 млн., но ние сме си поставили една амбиция - да стигнем напредналите страни. Смятам, че това е благородна амбиция. От само себе си се разбира, че страна, която си поставя такива задачи, не мисли за война. Напротив, целият ѝ външно-политически курс е насочен към елиминиране на войната, към запазване на световния мир. Ако трябва да бъдем откровени, ние смятаме, че не с война комунизмът ще победи света. Комунизмът ще победи и без война. Аз нямам абсолютно никакво намерение да Ви агитирам. Искам само да изтъкна нашата теза. Тя е мир.

АЛДО МОРО: Господин председателю, бих искал да изтъкна две неща. Първо, ние смятаме, че мирът е глобална необходимост. Следователно не може да съществува мир в Европа, който да не се свързва с мирните условия в Средиземноморието. В тези рамки ние се съгласяваме със становището за ролята, която България играе в центъра на Балканския полуостров. Бих искал да кажа, че ние ценим усилията на България да осъществява добросъседски отношения с балканските страни. Ценим също така и приноса, който тя дава за осигуряване на мира на Източното Средиземноморие. Но за това ще говорим с господин Башев.

Второто нещо на което искам да се спра е, че ние ценим усилията, които България полага за икономическото развитие. Вие казахте, че сте си поставили за цел да стигнете напредналите страни. Бих искал да Ви кажа, че Италия в една своя част е напълно напреднала, а в друга - южната, тя има да разрешава същите проблеми, каквито има да решавате Вие. Така че съществува общ интерес да обменим опит - и аз смятам, че сътрудничество между нас в тази област представлява общ интерес. Ние можем да обменяме опит, да се опознаваме по-добре. Смятам, че все още има място за развитие на икономическите отношения, възможност да се балансира количествено и качествено нашият обмен. Принципът на либерализация, от който ние се ръководим съдейства за развитие на стокообмена... Аз загатнах за някои проекти, които държавните стопански обединения са разработили като форма на сътрудничество. Това са големи проекти, които трябва да бъдат проучени. Що се отнася до ИРИ - това означава доставка на тръби. Този пример показва, че ние сме заинтересовани по този въпрос. Тези доставки ще ни дадат възможност да разширим нашия търговски обмен. Но това са неща, които ние трябва да проучим.

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ: Напълно споделям това, което каза тук господин Моро. Ние ценим Италия като силно развита индустриална държава. Струва ми се, че тя е на седмо място в света по промишлен потенциал. Сега ние бързо развиваме нашите производителни сили и сме заинтересовани да купуваме заводи и съоръжения от Италия и вярваме, че ще намерим благоприятно решение. Надявам се, че Вашето посещение ще помогне в това отношение. Пред нас стои един голям въпрос. Струва ми се, че той стои и пред Вас. Това е, че ние в областта на технологията изоставаме от

американците. Ние не сме запознати подробно с американската промишленост и технология. Но ние виждаме какво става в Япония, която прилага широко американски лицензии. Един пример. Преди няколко години построихме крупен завод за производство на торове във Враца. Доставен е от белгийска търговска фирма. Той вече работи. В един такъв завод в Япония работят 400 души, а у нас 1500. Вероятно и Вас Ви занимават тези проблеми... Ето с какви проблеми ние се сблъскваме. Европа изостава 1,5 - 2 пъти в сравнение с Америка. Такива проблеми стоят и пред нас и пред Вас... Ние ще купуваме машини и съоръжения от Италия, които смятаме за добри.

АЛЦО МОРО: Това са и наши проблеми... Наша задача е да достигнем високо равнище на технологията и да вървим в крак с времето...

Другаря ТОДОР ЖИВКОВ: Благодаря за посещението и за беседата. Искам още веднаж да изразя нашето задоволство от Вашето посещение. Моля Ви предайте моите и на правителството поздравии на Вашия министър-председател и на Вашето правителство. Ние сме уверени, че ще вървим напред и, че ще си сътрудничим.

АЛЦО МОРО: Благодаря за приема.

April 27th, 1970

/Stenographic Notes/

Today, the Prime Minister of the PR of Bulgaria, Comrade Todor Zhivkov[1], received Mr. Aldo Moro[2], Minister of Foreign Affairs of the Republic of Italy, who is paying an official visit to our country. The meeting was attended by: Ivan Bashev[3] - Minister of Foreign Affairs of the PR of Bulgaria; Lambo Teolov[4] - Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the PR of Bulgaria to Italy; Parvan Chernev[5] - Head of Department IV at the Ministry of Foreign Affairs; Giuseppe Puri Purini[6] - Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of the Republic of Italy to the PR of Bulgaria

Comrade Todor Zhivkov: This is your first visit to Bulgaria. We greatly appreciate your coming to our country.

Aldo Moro: It is my pleasure to pay this visit because we think that in this world, that is becoming smaller and more interconnected, our relations have to be strengthened.

Comrade Todor Zhivkov: Allow me, Mr. Minister, on behalf of the Bulgarian government and on my part to welcome you wholeheartedly. I would like to express our deep satisfaction and our profound conviction that this visit will contribute to the further development of Bulgarian-Italian relations. We welcome you as a prominent Italian statesman and as an outstanding scholar. We consider the current development of our bilateral relations good and stable. We are satisfied with the current development of Bulgarian-Italian relations. In general we consider them good in the economic field as well as in the fields of trade, academic cooperation, culture, tourism, etc. Of course, it could always be pointed out that there are other opportunities which should be explored. In our case there are real opportunities for further strengthening Bulgarian-Italian relations. As for us, we are interested in their further development. We will be glad if Italy becomes the second largest Bulgarian trade partner among the Western European countries. Nowadays FRG is yet the leading trade partner.

Lambo Teolov: We have already surpassed Germany.

Comrade Todor Zhivkov: My information is slightly outdated. Then Italy has already surpassed Germany. This is noteworthy. As for the international situation, we consider it very controversial, but I would not like to interfere with the business of our Foreign Minister by discussing these matters (Laughing). And also I risk saying something in a non-diplomatic way. So, you are welcome in our country, feel yourself at home. I drink to the health and success of Mr. Moro and the members of his delegation as well as to bilateral friendship and cooperation.

Aldo Moro: Mr. Prime Minister, I would like to thank you for the invitation to visit your country and for your courtesy now. I would also like to say that this visit is an expression of our positive attitude to and interest in your country. What we greatly value in your country, among other things, is the obvious development of all sectors of your economic life. That is what made me accept your invitation to visit your country. After the long governmental crisis, this is my first visit abroad. I am grateful that you invited me and gave me the opportunity to make this visit at a time convenient for me. I would also like to admit that our relations are good in all spheres of life, but I also think there are great opportunities for further development. Making a survey of our relations in all spheres of life, I came to the conclusions that there isn't

even a single sphere in which there is no cooperation between our countries. But as I already mentioned, there are even greater opportunities that we will continue to discuss in our talks with Mr. Bashev and later via our ambassadors, who have done quite a lot for the development of our relations. A couple of days ago I visited your pavilion at the fair in Milan, where I tasted your wine and cheese for the first time. I had the chance to speak to your representative and was assured that our exchanges are developing well and there are additional opportunities. We must now do more to assist the realization of these new opportunities. There are projects for further cooperation. I would like to say that as far as we are concerned, we shall discuss these opportunities in great detail. We have signed a trade agreement, which ensures the development of our relations.

As you said there are problems related to peaceful mutual coexistence and cooperation in Europe. This is an issue we will be discussing in greater detail. We consider bilateral relations very useful in the preparation of a wider European meeting. I think that a new atmosphere has been created in Europe. Of course, not all difficulties have been overcome. But we cannot deny the existence of an attempt among the peoples and governments to come to know each other better. There is a will and hope for the establishment of relations based on trust. Our trust has been increasing and we must support it via concrete acts. We would like to extinguish all dangerous war zones. We also consider a war out of the question. Peace is not something passive. We have taken the appropriate route. We are all involved in a competition and our actions are contributing towards achieving this common goal. I consider the latter to be a contribution to the development of our contacts with all countries and above all the ones that favor such a dialogue. This is actually a dialogue about Europe and the world. Hence I am grateful for your invitation. I do hope that this visit will be a step forward along the path of peaceful mutual coexistence that can be very fertile.

Comrade Todor Zhivkov: We think that we might cooperate successfully with Italy, we might cooperate to ensure peace in Europe. The issue of European security is an enormous one. We think that a rational solution to this issue might be found, which will be decisive for the development of the world, for avoiding a third world war, which will definitely be a nuclear war. Second, we might cooperate successfully with Italy in the region of the Balkans and the Mediterranean. Bulgaria is not a big country, but fortunately or not, it is situated in the middle of the Balkan Peninsula and no Balkan issue can be solved without it. Our country has proved many times that it supports understanding between the Balkan countries. Peace on the Balkan Peninsula can be achieved only if it is connected with peace in the Mediterranean and vice versa—peace in the Mediterranean can be ensured only if there is peace in the Balkans. These two things cannot be separated. And I believe that the talks with our Minister of Foreign Affairs in this respect will be of mutual interest. We are interested in close cooperation with you.

As far as our bilateral relations are concerned, it would be appropriate to discuss the problem of their development on a qualitatively new basis. As state leaders and public figures we have to be realists and know that the possibilities for further trade development between our countries have been exhausted. Because the trade is now unilateral to some extent. It is based on the import of machines and equipment from Italy, which we are interested to continue in the future; and the export mainly of agricultural products from our country. There obviously exists some kind of a contradiction that must be overcome. How do we see the overcoming of this contradiction? We must direct our efforts towards specialization, especially in the sphere of industry. There should be an exchange of industrial products in both directions, and also of machine-building products. Some circles in the Western countries are not well informed and do not have an accurate perception of our country. Bulgaria is viewed as some kind of agricultural country that, in spite of its moving ahead, still remains agricultural. This perception is radically false. I will now illustrate my opinion with a couple of facts. According to some data from the UN Economic Committee, Bulgaria is first in the world according to some criteria and

second-after Japan, according to other. What I have in mind is the rate of development. Another example: The volume of our export and import is higher in general figures and per capita than the export and import of Romania, regardless that Romania is bigger and richer in natural resources. The volume of our export and import is higher than the export and import of Yugoslavia, in general figures and per capita, regardless [of the fact] that Yugoslavia is bigger and richer in natural resources. The volume of our export and import is higher than the export and import of Greece and Turkey combined. This is Bulgaria.

Let's take electronics as an example. We signed agreements in the period 1971-1975 to export electronics valued at 700 million rubles to the Soviet Union.... Now we have been working hard to open six electronics plants. This means that by the middle of the year we will have 10 electronics plants.

I'm giving these examples not to praise our country-we are experiencing a lot of difficulties and hardship. We, the present leaders of the state, are ordinary people. What is most important is that Bulgaria is developing at a rapid rate. Today, in the afternoon, a Plenum of the Central Committee of our party will be opened concerning the development of the agricultural sector[7]. We will consider a gigantic consolidation of the agricultural sector. Such a consolidation has never been introduced in the world. There are isolated examples, however. We will introduce the consolidation of the agriculture on the basis of its production.

So Bulgaria should not be underestimated. It is not a big country, its population is about 8.5 million, yet we have one ambition-to catch up with the advanced countries. I consider it a noble ambition. It goes without saying that a country that has set forth such ambitions cannot be thinking of war. On the contrary, its foreign policy is directed towards the elimination of war, towards the preservation of peace. To be honest, we must admit that communism will rule in the world not by means of war. It will win without a war. I have no intention to persuade you, I would just like to put forth our main point. It is peace.

Aldo Moro: Mr. President, I would like to emphasize two things. We first of all consider peace to be a global necessity. Hence there can be no peace in Europe, which is not related to the peaceful conditions in the Mediterranean. Within this framework, we agree with the idea about Bulgaria's role in the center of the Balkan Peninsula. I would like to say that we appreciate Bulgaria's efforts to have good-neighborly relations with the other Balkan countries. We also appreciate its contribution to ensuring peace in the Eastern Mediterranean. But we will be discussing this issue with Mr. Bashev.

The second thing I would like to dwell on is the fact that we appreciate Bulgaria's efforts directed towards its economic development. You said your aim was to reach the advanced countries. I would like to say that Italy is well developed in one of its parts, in another-the southern part, it has to solve the same problems, as you have to solve. So there is a mutual interest to exchange experience-and I consider cooperation between us in this sphere of general interest. We can exchange experience; can come to know each other better. I think that there is still some way to develop our economic relations, there is the possibility to quantitatively and qualitatively balance our exchange. The principle of liberalization that is our guiding principle promotes the development of exchange of goods. I have already mentioned some of the projects that have been worked out by the state economic units. They are big projects that have to be examined. As for IRI[8] -it means supply of pipes. This example proves our interest in this issue. This supply will give us an opportunity to broaden our trade exchange. But these are issues that needed further examination.

Comrade Todor Zhivkov: I absolutely agree with what Mr. Moro said here. We value Italy as a well-developed industrial country. I think that it occupies seventh place in

the world according to its industrial potential. We are quickly developing our productive forces now and we are interested in buying plants and equipment from Italy and we do believe that we will find a beneficial solution. I hope your visit will be helpful in this respect. We are confronted with a big question. I think you are confronted with it too. Namely that we are far behind the Americans in the field of technology. We are not well acquainted with American industry and technology. But we are well aware that what is happening in Japan widely applies American technologies. Let me give you only one example. A couple of years ago an enormous plant for fertilizer production was built in Vratza.[9] A Belgian trade company supplied it. It is already working. There are 400 people working in such a plant in Japan, while in our country their number is 1,500. You are probably also concerned with such problems.... This is the essence of the problem that we are confronted with. Europe is lagging behind America by 1.5 to 2 times. These are problems with which both you and we are confronted.... We will be buying machines and equipment from Italy, those we consider good.

Aldo Moro: These problems are ours as well....It is our task to achieve a higher level of technology and to be in step with the times...

Comrade Todor Zhivkov: I thank you for your visit and for the talks we had. I would once again like to express our pleasure with your visit. Please send both my and my party government's greetings to your Prime minister and to your government. We are convinced we will be going ahead and will cooperate.

Aldo Moro: Thank you for accepting me.

[Source: Central State Archive, Sofia, Fond 378-B, File 269; Translated by Dr. Rositza Ishpekova, Edited by Dr. Jordan Baev, Momchil Metodiev, and Nancy L. Meyers]

[1] First Secretary (1954-1981); Secretary General (1981-1989) of the CC BCP, Prime Minister (1962-1971); Chairman of the State Council (i.e. President or Head of State) of Bulgaria (1971-1989). After 1990 under house arrest, until his death in 1996.

[2] Minister of Foreign Affairs (1965, 1970-1972), and Prime Minister (1963-1968, 1974-1976) of the Republic of Italy.

[3] Member of the People's Youth Union Central Committee; Secretary of the World Federation of Democratic Youth; Deputy Minister of Education and Culture and of Foreign Affairs; Minister of Foreign Affairs (1962-1971); Member of the BCP Central Committee from 1962 until his death in 1971.

[4] Bulgarian Ambassador to Italy (1966-1970).

[5] Bulgarian Ambassador to Indonesia and Cambodia (1966); Japan, Singapore and Malaysia (1973); Brazil and Bolivia (1977); Argentina (1986)

[6] Italian Ambassador to Bulgaria (1968-1971)

[7] The plenum of CC of BCP from 27-28 April 1970 decided to unite the state owned agricultural cooperatives in larger units called "Agriculture Productive Complexes"

[8] Industrial Reconstruction Institute (Istituto per la Ricostruzione Industriale)-the largest Italian state holding company formed in the early 1930s and closed in the late

1990s

[9] A Bulgarian city situated on the northern slope of Stara Planina